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  بسم الله الرحمن الرحیم
  (الدورة الصیفیة) ٢٠٠٤لعام  امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة
  (معادة)

  س     د                                                                                                                 
  ٢      ٣٠مدة الامتحان :                                                                        المبحث : الكیمیاء 

  ٢٠٠٤/ ٧/  ١٠الفرع : العلمي                                                                      التاریــخ :  
  ) . ٢) علماً بأن عدد الصفحات (٦ملحوظة : أجب عن جمیع الأسئلة الآتیة وعددھا (

  
  ) اتعلام ٤(        : وللأالســــــؤال ا

  )   ةعلام (      ) استعن بالشكل المجاور الذي یوضح الصیغة                                                    أ
  التالي:    السؤالالبنائیة للإیثین، للإجابة عن     

  في المركب؟ ما عدد الروابط من نوع سیجما 
  

  ، اكتب معادلة التفاعل الذي یحدث عند كلٍ من المھبط والمصعد. NaBrالتحلیل الكھربائي لمحلول  ب) في
  علامات )  ٣(                                                                                                              

  

  ) ةعلام ١٣(        : لثانيالســــــؤال ا
  ( علامتان )                  وضح التأكسد والاختزال الذاتي في التفاعل التالي:                                أ)

2H2O2 →  2H2O  +  O2 
  علامات ) ٣(       ب) إذا علمت أن:                                                                                  

Mg + Cu2+ →  Mg2+ + Cu                                                            ٥E + =فولت ٢,٧١  
                                             + Al   Mg + Al3+ →  Mg2+      ٥E + =فولت ٠.٧١  
  ) في وعاء من الألومنیوم؟ فسر ذلك.IIھل یمكن حفظ محلول كبریتات النحاس (  

  علامات )  ٨(                               معادلة التفاعل الآتي علماً بأنھ یتم في وسط حمضي:      ج) وازن 
ClO3

- + HNO2 →  Cl- + NO3
-  

  
  ) اتعلام ١٠(        : لثالثالســــــؤال ا

فقط من نوع الاختیار من متعدد، لكل فقرة أربع إجابات واحدة منھا  ات) فقر٥یتكون ھذا السؤال من (
  :لھا على الترتیب والإجابة الصحیحةصحیحة، انقل إلى دفتر إجابتك رقم الفقرة 

  ) یساوي:BaH2) رقم تأكسد الھیدروجین في المركب (١
  ٢-د)                      ٢+ج)                     ١+ب)                          ١-أ)  

  
  ، یكون العامل المختزل: Cr2O3 + 2Al →  2Cr + Al2O3) في التفاعل الآتي:  ٢

  Cr2O3د)                       Alج)                     Crب)                    Al2O3أ)       
  
  لوري على أنھ مادة قادرة على:  -یعرّف الحمض حسب مفھوم برونستد ) ٣

         ات أو أكثر      ب) استقبال زوج إلكترون   أ) منح زوج إلكترونات أو أكثر             
  د) منح البروتون       ج) استقبال البروتون                     

  
  أي من المواد الآتیة یسلك كحمض ویسلك كقاعدة؟ ) ٤

NH4أ) 
HCrO4ج)              -HCOOب)                      +

CH3NH3د)              -
+  

  
  ل إلى:تحتاج عملیة تحضیر الكیتون من الكحو) ٥
        +K2Cr2O7/Hاستخدام  )ب                                    H2إضافة  )أ     
  تسخین بوسط حمضي    )د                                 Niاستخدام   )ج    

C = C 
H 

H 

H 

H 
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  ) ةعلام ١٥(        الســــــؤال الرابع :
  علامات ) ٨(                بة عن الأسئلة التالیة:یمثل خلیة غلفانیة، استعن بالشكل للإجا أ) الشكل المجاور

  اكتب معادلة نصف التفاعل الذي یحدث عند كل قطب. -١
  اكتب المعادلة الموزونة للتفاعل الكلي. -٢
  أي القطبین یمثل المصعد؟ وما شحنتھ؟ -٣
  ماذا یحدث لكتلة صفیحة الكروم مع مرور الزمن؟ -٤

  
  
  
  
  ( علامتان )                  من الملحین (حمضي، قاعدي، متعادل):           ) ما طبیعة تأثیر محلول كل ب

        ١ -  NH4I                      ٢-  NaNO3  
)، احسѧѧب تركیѧѧز الحمѧѧض علمѧѧاً بѧѧأن ثابѧѧت تѧѧأین الحمѧѧض      ٥تسѧѧاوي (  HCNلمحلѧѧول  pH) إذا كانѧѧت قیمѧѧة ج

)Ka تعلاما ٥(                                                                           ١٠-١٠×  ٥) یساوي  (  
  

  ) اتعلام ١٠(        الســــــؤال الخامس :
  ( علامتان )                     أ) حدد الزوجین المترافقین من الحمض والقاعدة في التفاعل التالي:           

NH2
-  +  HCO3

-            CO3
2-  +  NH3   

  
) مول/لتر ٠,٢بتركیز ( C6H5NH3Br) مول/لتر و ٠,٢٥بتركیز (  C6H5NH2) محلول مائي مكون من ب

  علامات ) ٨(                           ):                                               ٤,٧فكانت (  pHقیست 
  حدد الأیون المشترك.            - ١   
  . C6H5NH2لـ    Kbاحسب  - ٢   

  )   ٠,٨٤=  ٧لو          ٠,٦=  ٤لو           ٠,٥=  ٣لو          ٠,٣=  ٢( علماً بأن:  لو       
  ) ةعلام ١٤(        : لسادسالســــــؤال ا

   
مسѧتخدماً (              ،                   ) وأیѧة مѧواد                      بروبѧانونتحضѧیر الأ) اكتѧب معѧادلات 

    علامة ) ١٢(                                                                               غیر عضویة تلزم.
                          

  ( علامتان)     ب) اكتب الصیغة البنائیة لنواتج التفاعل الآتي:
         

  
  

  ( انتھت الأسئلة )
  
  
  

CH3-C-CH3 
O 

H-C-H 
O 

CH3-C-H 
O 

Cr Cd 
NO3

- 

0 

 غلفانومتر

Cd2+ Cr2+ 

Cr(NO3)3 Cd(NO3)3 
 مول/لتر ١ مول/لتر ١

  H-C-OCH3  +    NaOH   +       ..................     ................. تسخین
O 
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  ) -معادة  - ( الدورة الصیفیة  ٢٠٠٤ الإجابات النموذجیة لامتحان عام
  

   : لأولالسؤال ا
    )٥(أ) 

  ب) 
  
  

   : لثانيالسؤال ا
  أ)
  
  
  

ً ، وعلیھ یكون  H2O2للتأكسد والاختزال في التفاعل نفسھ ، لذا یعد  H2O2تعرض  ً ومختزلا ً مؤكسدا عاملا
  التفاعل تأكسد واختزال ذاتي . 

  فاعل الأول :ب) بقلب التفاعل الثاني وجمعھ مع الت
Mg  +  Cu2+ →  Mg2+ +  Cu                                                              ٥E + =فولت ٢,٧١  

                                      Mg2+ +  Al →  Mg  +  Al3+      ٥E  =-فولت ٠,٧١  
  

                                      Cu2+ +  Al →  Cu  +  Al3+      ٥E + =فولت ٢,٠٠  
یمكن حفظ محلول كبریتات النحاس في وعاء لا بما أن جھد التفاعل موجب فالتفاعل قابل للحدوث ، لذا  

  ألمنیوم. 
  ج) 

  
  
  
  ) وجمع المعادلتین :١) ونصف تفاعل الاختزال في (٣وبضرب نصف تفاعل التاكسد في (  
  
  
  
  
  

   السؤال الثالث :
  

٥  ٤  ٣  ٢  ١  
  ب  ج  د  ج  أ

  

   السؤال الرابع:
   -١أ)   

      
  

     ٢-  
 

  ) وشحنتھ سالبة . Crالمصعد (  -٣     
  تقل . -٤     

  
  ملح متعادل NaNO3 -٢                              ملح حمضي NH4I  - ١)  ب

2H2O  +  2e- →  H2  +  2OH-   
2Br-  →  Br2  +  2e- 

 المھبط
 المصعد

2H2O2                      H2O  +  O2 

 صفرإلى  ١+تأكسد 
 ٢- إلى  ١- اختزال 

  عامل مؤكسد
 عامل مختزل

ClO3
- + 6H+ +  6e- →  Cl- + 3H2O  

 
HNO2 +  H2O →  NO3

-  + 3H+ +  2e-    
 

 ختزالنصف تفاعل الا

 نصف تفاعل التأكسد

ClO3
- + 6H+ +  6e- →  Cl- + 3H2O  

 3HNO2 +  3H2O →  3NO3
-  + 9H+ +  6e-    

 
3HNO2 +  ClO3

- →  3NO3
-  + 3H+ +  Cl-    

 

Cr   →  Cr2+ +  2e-  
 

 المصعد
Cd2+ +  2e-   →  Cd   

 
 المھبط

Cd2+ +  Cr   →  Cd  +  Cr2+   
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  ) ج
  
  
  

  
PH = ـ لو  ٥ =[ H3O+ ]        « [ H3O+ ] =مول / لتر ٥- ١٠× ١   

[ H3O+ ] =[ CN- ]   
  
  
  
  

 
   : خامسالسؤال ال

  )أ
NH2

- + HCO3
-              CO3

-2 + NH3 
 حمض      قاعدة    حمض مرافق  قاعدة مرافقة                                   

  
  
  

C6H5NH3. الأیون المشترك : ١)  ب
+  

     ٢.          C6H5NH3Br + H2O   C6H5NH3
+   +    Br- 

                     C6H5NH2 + H2O            C6H5NH3
+ + OH-  

  
               Kb ) .............                                     =١(  

  
  : موونیرومن قیمة الرقم الھیدروجیني نحسب تركیز أیون الھید

PH  =لو -=   ٤,٧[ H3O+ ]  
[ H3O+ ]  =لترمول /  ٥- ١٠×  ٢  

  

  : ومن تركیز الھیدرونیوم نحسب تركیز أیون الھیدروكسید
Kw  =[ H3O+ ] [ OH- ]  

        ١٤-١٠×  ١  =[ OH- ]  ×٥-١٠×  ٢  

  

           [ OH- ]  =  
  

           [ OH- ]  =مول / لتر ١٠- ١٠×  ٥  
  ) ١نعوض تركیز الھیدروكسید في العلاقة ( 

  
  
  

                     =١٠- ١٠×  ٤   
  
  
  
  

HCN + H2O                  CN- + H3O+ 

Ka =  
[ CN- ] [ H3O- ] 

[ HCN ] 

 )٢) ٥-١٠×  ٥  
[ HCN ] 

  

١٠-١٠×  ٥ =  

=  [ HCN ] 
 =  ١٠-١٠×  ٥   

  مول / لتر ٠,٢=   ١٠-١٠×  ١

 زوج مرافق

 زوج مرافق

[ C6H5NH3
+] [OH- ] 

[ C6H5NH2 ]  

١٤-١٠×  ١ 
٥-١٠×  ٢ 

٠,٢×   ١٠-١٠×  ٥ 
٠,٢٥  Kb = 



 

٥ 
 

  
   السؤال السادس :

  )أ
 
 
 
 
 
 
 
 
                                                             

  
  
  )ب

 
  ) انتھت الإجابات( 

  
  
  

CH3CHCH3 

OH 

H+ 
K2Cr2O7 

CH3-C-CH3 

O 

H-C-H 

O 

+ H2             CH3OH 
Ni 

CH3OH + HCl             CH3Cl + H2O 
 

CH3Cl + Mg              CH3MgCl 
 

 إیثر

CH3C   H 

O 

2- HCl 
1- CH3MgCl 

CH3CHCH3 

OH 

+ MgCl2 

CH3OH + HCOONa 
 


